
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº ___, DE 2020 

(Dep. ZECA DIRCEU) 

 
 

Requer ao senhor Ministro do Gabinete de 

Segurança Institucional, General Augusto Heleno 

Ribeiro Pereira, informações a fim de prestar 

esclarecimentos sobre áudio vazado em 

transmissão ao vivo sobre “chantagem do 

Congresso Nacional”. 

 

 

  Senhor Presidente, 

 

Nos termos do artigo no art. 50 da Constituição Federal, combinado com 

os artigos 115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito que 

seja encaminhado ao Exmo. Sr ministro do Gabinete de Segurança Institucional, 

General Augusto Heleno Ribeiro Pereira, o presente requerimento de informação com 

os seguintes questionamentos em relação às suas declarações sobre a existência de 

“chantagens” oriundas de parlamentares contra o governo.  

 

Nesse sentido, indaga-se ao senhor ministro: 

 

a) Lista de nomes dos parlamentares, dirigentes partidários e/ou bancadas que 

utilizaram de extorsão e “chantagem” para conseguir vantagens do governo?  

 

b) Qual o argumento utilizado para “chantagear” o governo?  

 

c) Qual a vantagem solicitada pelos supostos parlamentares? 

 

d) O governo aceitou tais “chantagens”? Quais foram elas?  

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

 

O Brasil tomou conhecimento das declarações proferidas pelo general, 

que exerce o cargo de ministro do Gabinete de Segurança Institucional, alegando que o 

Parlamento brasileiro praticaria chantagem ao governo de Jair Bolsonaro.  

 

A declaração foi proferida na manhã da terça-feira, dia 18 de fevereiro, 

durante a cerimônia da troca de bandeira no Palácio da Alvorada. Tal evento foi 
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transmitido ao vivo numa rede social pelo perfil do próprio presidente da República, 

senhor Jair Bolsonaro, o que corrobora a veracidade das declarações e sua autoria. 

De modo que será extremamente oportuno o esclarecimento do ministro 

sobre o conteúdo da dita “chantagem”, o que configura conduta infratora e grave 

extorsão contra o Poder Executivo ou suas autoridades.  

 

É fato notório que tal declaração, descontextualizada, incita a violência e 

atos hostis contra quaisquer parlamentares, haja vista a necessidade dos mesmos se 

deslocarem para agendas e reuniões em todos os estados do país.  

 

Com base no exposto, movido pelo espírito de cooperação desta Casa e 

com intuito de buscar os devidos esclarecimentos, solicito a Vossa Excelência, o 

encaminhamento do presente Requerimento de Informação do Senhor ministro do 

Gabinete de Segurança Institucional. 

 

    

Sala das Sessões, em    março de 2020. 

 

 

 

Zeca Dirceu 

Deputado Federal  

PT-PR 


